
OFERĂ ADOLESCENTULUI TĂU 
EXPERIENȚA PROGRAMULUI 

AWARD



Ajută-ți copilul adolescent sau tânăr să
devină rezilent, încrezător și capabil de

orice își propune în carieră.



Lider global al programelor de tineret,
programul Award e un răspuns eficient pentru
provocările pe care le întâmpină adolescenții și
tinerii din zilele noastre. 



Acum aproape 70 de ani , Alteța Sa Regală
Ducele de Edinburgh KG, KT, a înființat
The Duke of Edinburgh’s International
Award. De atunci, acesta a fost
implementat în peste 130 de țări și
teritorii, echipând și ajutând milioane de
tineri să își dezvolte abilitățile, încrederea
și reziliența necesare pentru a-și sprijini
comunitățile și a fi pregătiți pentru viață.

Pasiunea și angajamentul Alteței Sale
Regale față de activitatea Programului
Award și dezvoltarea tinerilor au continuat
până în ultimul moment.

UN SUSȚINĂTOR INSPIRAȚIONAL
ȘI DEVOTAT AL TINERILOR DIN
ÎNTREAGA LUME.

ASR Prințul Philip, regretatul 
Duce de Edinburgh KG, KT



De-a lungul decadelor, Programul Award a schimbat viețile a milioane de tineri,
ajutându-i să-și dezvolte caracterul, încrederea în sine și abilitățile de lider. Mulți
absolvenți ai programului au reușit să-și îmbunătățească perspectivele academice
și profesionale datorită competențelor dobândite prin DofE. Astăzi, programul
continuă să fie un simbol al excelenței și dezvoltării personale pentru tinerii din
întreaga lume.

Istoria programului 
The Duke of Edinburgh’s Award 

Programul The Duke of Edinburgh’s
International Award (DofE) a fost
fondat în 1956 de către Alteța Sa
Regală Prințul Philip, Ducele de
Edinburgh. Ideea a fost inspirată de
experiențele sale din tinerețe și de
dorința de a oferi tinerilor oportunități
de dezvoltare personală și
profesională printr-un program
eficient structurat de activități
extracurriculare.

Succesul programului în Marea
Britanie a dus la extinderea sa
rapidă în alte țări. În prezent,
Programul The Duke of Edinburgh’s
Award este implementat în peste 130
de țări și teritorii, fiind recunoscut la
nivel global drept unul dintre cele
mai prestigioase programe de
dezvoltare a tinerilor.



Dragă Părinte, 

Într-o societate aflată într-o continuă schimbare, în care tehnologia ne acaparează tot mai
mult din timp, iar dorința de a asigura un viitor mai bun pentru noi și pentru cei din jur
devine o prioritate, adolescenții se confruntă cu numeroase provocări și presiuni. De la
presiunea academică și necesitatea de a excela pentru a-și asigura un loc de muncă stabil,
până la presiunea socială de a fi lider în propriul grup și de a adopta un anumit
comportament, tinerii se află adesea în fața unor decizii pentru care pot fi sau nu pregătiți.
Petrecerea excesivă a timpului liber în fața ecranelor, lipsa activității fizice și a interacțiunii
sociale pot avea efecte negative semnificative, inclusiv apariția depresiei și a altor probleme
emoționale.
Cum putem contracara aceste efecte în rândul tinerilor?
Oferindu-le oportunități variate de petrecere a timpului liber, de socializare și de descoperire
a unei direcții clare în viață, care să le ofere un scop și o motivație.

O astfel de oportunitate este programul Award. Datorită structurii sale bine definite și a
modului de implementare, acest program le oferă tinerilor:

Ghidaj în alegerea activităților și stabilirea obiectivelor, prin colaborarea cu liderul
Award și instructorul de activitate.
Oportunitatea de a-și organiza mai eficient timpul.
Posibilitatea de a descoperi o activitate plăcută, care s-ar putea transforma chiar într-o
carieră, prin explorarea diverselor domenii.
Ocazia de a interacționa cu persoane din medii variate, prin implicarea în activități de
voluntariat.
Un mod plăcut de a-și petrece timpul, îmbunătățindu-și totodată sănătatea fizică și
starea de bine, prin secțiunea dedicată activităților sportive.
Șansa de a-și dezvolta și valorifica abilitățile personale.
Posibilitatea de a lega noi prietenii.
O experiență autentică în mijlocul naturii.

Toate aceste beneficii contribuie la creșterea stimei de sine a tinerilor, le oferă încredere în
propriile forțe și îi pregătesc pentru provocările vieții. Pe lângă dezvoltarea personală și
socială, programul Award le oferă participanților, la final, un certificat recunoscut la nivel
internațional.
Programul Award este o experiență care necesită perseverență și reziliență. Deși tinerii
beneficiază de îndrumarea și sprijinul unor adulți calificați, atingerea obiectivelor depinde
exclusiv de efortul și determinarea lor. În acest proces, susținerea părinților poate juca un rol
esențial, oferindu-le motivația necesară pentru a-și continua parcursul cu încredere și
entuziasm.



     Cum îți poți ajuta copilul să parcurgă programul Award?

Sprijină-l în alegerea activităților. Atâta timp cât acestea sunt potrivite vârstei lui și
au un impact pozitiv asupra dezvoltării sale, oferă-i libertatea de a explora și de a
descoperi ceea ce îl pasionează cu adevărat.

Oferă-i susținere financiară. Participarea în program poate implica anumite costuri,
iar sprijinul financiar poate veni din partea părinților, prin strângere de fonduri sau
prin soluții de tip win-win. De exemplu, copilul tău poate învăța matematică de la un
coleg talentat în acest domeniu, oferindu-i în schimb ajutor la o altă materie.

Ascultă-l cu adevărat. Uneori, tinerii au mai multă nevoie să fie ascultați decât să
primească soluții. Fii prezent cu mintea, trupul și sufletul atunci când îți
împărtășește gândurile și emoțiile sale.

Fii o sursă de inspirație. Arată-i, prin propriul exemplu, că este posibil să-ți urmezi
visurile și să depășești obstacolele cu determinare și curaj.

Motivează-l constant. Nu-i promite o recompensă materială la final, cum ar fi o
excursie la Londra, dar ajută-l să conștientizeze progresul pe care l-a făcut.
Reamintește-i cât de mult a evoluat de când a început programul și cum fiecare pas
înainte îl ajută să devină o versiune mai bună a sa.



NIVELURILE
PROGRAMULUI
AWARD

Este ideal să alegi nivelul care ți se potrivește cel mai
bine în funcție de cât de mult te poți implica, ca timp și
ca disponibilitate fizică și mentală. 

BRONZ

Nivelul de Bronz se poate începe  de
la 14 ani. Timpul minim pe care îl
poate petrece cineva parcurgând
acest nivel este de 6 luni. 

ARGINT

Nivelul de Argint se poate începe
de la 15 ani. Timpul minim  de
parcurgere a acestui nivel este de
12 luni. Dacă cineva a făcut deja
nivelul de Bronz, timpul se
înjumătățește.

AUR

Nivelul de Aur se poate începe de
la 16 ani. Timpul minim de
parcurgere a acestui nivel este de
18 luni. Dacă cineva a făcut deja
nivelul de argint, sau bronz și
argint, timpul minim de
parcurgere al programului este de
12 luni. La acest nivel, și doar la
acesta, se adaugă secțiunea
Proiect Rezidențial.

PARTICIPANTUL DOBÂNDEȘTE
ABILITĂȚI PRECUM CONSTANȚĂ,
CONSISTENȚĂ ÎN ACTIVITĂȚI

PARTICIPANTUL ARE ȘANSĂ SĂ
TESTEZE DIFERITE TIPURI DE
ACTIVITĂȚI ȘI SĂ-ȘI GĂSEASCĂ
PASIUNILE.

PARTICIPANTUL ÎNVAȚĂ SĂ-ȘI
DOCUMENTEZE ACTIVITATEA

PARTICIPANTUL ÎNVAȚĂ SĂ PLANIFICE
PE TERMEN LUNG

Programul Award se adresează tinerilor
între 14 și 24 de ani. 



Numele
Secțiunii

Simbolul
Internațional

Culoarea în
ORB

Abilități
Personale

Voluntariat

Activități
Fizice

Aventură

Proiect
Rezidențial

SECȚIUNILE PROGRAMULUI 

Pentru a se înscrie în programul
Award, un adolescent sau tânăr
trebuie să se înscrie în platforma
Online Reacord Book, să
completeze profilul și să aștepte
să-i fie alocat un Lider din Centrul
Award de care aparține. 

Pentru a obține certificatul,
participantul trebuie să parcurgă și
să finalizeze toate secțiunile.
Proiectul Rezidențial se desfășoară
doar la nivelul de Aur. 

Primele trei secțiuni se parcurg
individual, însă Aventura și
Proiectul Rezidențial au loc în
grup. 

Pentru fiecare secțiune,
participantul poate alege orice
activitate se potrivește. Poate
continua o activitate pe care o face
deja și să-și adapteze obiectivele în
așa fel încât să fie provocator și
stimulant. Sau poate alege o
activitate cu totul nouă. 



ROLUL ADULȚILOR ÎN 

AWARD



Coordonatorul Award are un rol cheie în ceea ce privește derularea
programului Award. El reprezintă principalul punct de contact între
Fundație și organizația licențiată ca Unitate Award (Unitatea
Operațională Award sau Autoritate Operaţională) și este în primul
rând responsabil pentru gestionarea livrării programului Award către
tinerii din cadrul organizației.
 
Liderul Award are un rol cheie în ceea ce privește livrarea programului
Award în organizația sa. Este persoana adultă din cadrul unității
Award care lucrează direct cu tinerii. Liderul ghidează, oferă sprijin
participanților și lucrează împreună cu aceștia la documentarea
activităților pe platforma Online Record Book (ORB). 
 
Instructorii de activități sunt voluntarii adulți care oferă instruire
specializată participanților în cadrul fiecărei secțiuni a programului
Award. Aceștia trebuie să aibă experiență relevantă în domeniul
activității alese pentru a îndruma participanții în stabilirea
obiectivelor SMART cu care începe fiecare secțiune și în metodologia
de măsurare a progresului. 
 
Liderul Award și Instructorul de activități trebuie să se asigure că
participantul desfășoară activitatea în mod regulat, pe parcursul
perioadei minime necesare, și că demonstrează progres în atingerea
obiectivelor propuse. La finalul procesului, aceștia, în funcție de
context, vor fi responsabili de aprobarea activităților realizate de
participant și de validarea oficială a secțiunii respective.

Supraveghetorul în cadrul secțiunii de Aventură este unul crucial, atât
în ceea ce privește siguranța participanților în timpul călătoriei lor, cât
și în menținerea standardelor Award. Toate călătoriile de Aventură,
inclusiv călătoriile de antrenament, trebuie supravegheate de către un
adult experimentat, care este competent în alegerea modului în care
se face călătoria și care cunoaște locul în care va avea loc călătoria.
Supraveghetorul acceptă responsabilitatea pentru siguranța și
bunăstarea echipei, în numele organizației. În plus, supraveghetorul
va fi familiarizat cu echipa, cu punctele forte și slabe individuale, și cu
cunoștințele lor despre traseul ales.



Toate călătoriile finale din cadrul The Duke of Edinburgh’s
International Award trebuie să fie evaluate de către un adult
competent care este aprobat de organizaţia licenţiată ca Centru
Award și de Fundația Națională Award. Evaluatorii din cadrul secțiunii
de Aventură au ca sarcini să menţină standardele înalte ale Award-
ului. Funcţia de Evaluator este de a confirma că toate condiţiile
secţiunii au fost îndeplinite. Evaluatorul este un observator obiectiv
al echipei și va determina dacă aceasta îndeplineşte sau nu condiţiile
secţiunii.
 
Echipa operativă a Fundației The Duke of Edinburgh’s International
Award Romania oferă training adecvat adulților implicați în livrarea
programului Award, oferă consultanță Centrelor Award, oferă
oportunități de învățare și dezvoltare Participanților Award, și se
asigură că standardele de implementare ale programului sunt
menținute cu success. 

Pentru mai multe detalii, accesați dofe.ro 



Înregistrare
în programul

Award
Vă așteptăm cu
drag. 
Pentru mai multe detalii, contactați

școala unde studiază fiica sau fiul

dvs. și verificați dacă aceasta este un

Centru Award. În România, tinerii pot

urma programul și prin Centrul Virtual

Award. Pentru orice lămuriri

suplimentare, adresați-vă opratorului

național Award, Fundația The Duke of

Edinburgh’s International Award

Romania. 

www.onlinerecordbook.org

https://linktr.ee/doferomania

http://www.onlinerecordbook.org/
http://www.onlinerecordbook.org/
http://www.onlinerecordbook.org/


HELPING 
YOUNG
PEOPLE 
GROW
STRONG 

https://dofe.ro/en/

